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Ata da Décima Quinta Reunido Ordinaria do Quarto Ano da Décima Oitava 

Legislatura da Camara Municipal da Alianga, Estado de Pernambuco, realizada no 

dia onze de junho de dois mil e vinte e quatro, presidida pelo vereador José Sales e 

Secretariada pelos vereadores: Eronildo Marinho e Antdnio Marinho. 

As quatorze horas e trinta minutos do dia onze de junho de dois mil e vinte e quatro realizou-se no 
Edificio Sede da Camara Municipal da Alianga, sito a Praca Walfredo Pessoa S/N nesta Cidade da 
Alianga, Estado de Pernambuco a décima quinta reunido ordinaria. Constando a existéncia de 
quérum para reunir e deliberar, evocando o nome de Deus e da comunidade, o Senhor Presidente 
declarou aberto os trabalhos da presente Sessdo, o Senhor Presidente solicita do 

vereador Eronildo Marinho que proceda com a leitura da Ata da reunido anterior. Apds sua leitura, 
a Ata foi posta em discussao, ndo havendo discusséo foi a Ata para votagéo sendo aprovada por 
sete votos. Constando a presenga do Assessor Juridico lury de Aguiar Barreto. Declarando 
aberto o Pequeno Expediente, o Senhor Presidente, solicita do 1° secretario que proceda com a 

leitura das Matérias: Projeto de Decreto Legislativo n® 026/2024, de autoria da vereadora Zinha 
Oliveira, Projeto de Decreto Legislativo n® 027/2024,de autoria da vereadora Zinha Oliveira, Projeto 
de Decreto Legislativo n°® 024/2024,de autoria do vereador Eronildo Marinho, Projeto de Decreto 
Legislativo n° 023/2024,de autoria do vereador Eronildo Marinho, Requerimentos n°® 050/2024 e 

051/2024 ambos de autoria do vereador André Empreiteiro, Requerimento n°® 057/2024,de autoria 
do vereador Hercilio Marinho, Indicagdo n°® 137/2024,de autoria do vereador Hercilio Marinho, 
Indicagdo n° 129/2024,de autoria do vereador Uitanaan Gomes, Voto de repudio de autoria do 

vereador Maciel Saraiva, Oficio n° 093/2024,Casa da Cidadania. Ndo havendo mais matéria a ser 
lida o Senhor Presidente faculta o uso da palavra no Pequeno Expediente. Fez uso da palavra o 
vereador Maciel Saraiva cumprimenta a mesa, vereadores, fala do voto de repudio de sua autoria 
ora em pauta onde fora retratado em rede social a pessoa do secretario de infraestrutura cita 
tratamento e desrespeito do mesmo para com a populagé@o, recebe salario para debochar e 
humilhar, serd que ele faria com qualquer pessoa, ou ser com mulher simples, humilde menos 
favorecida que precisa do poder publico, o que a mulher falou demais? a humilhagéo € grande que 
o povo vem sofrendo, ndo ha providéncia a se tomar por parte de quem deveria, o voto de repudio 

representa cada cidaddo Aliancense que se sentiu indignado e desrespeitado pelo mesmo, o qual 
é protegido pelo rei, a mulher é mais uma das tantas que vem sofrendo a humilhagéo, o retrato de 

Alianga é isso ai, percebe a rua da mesma jorrando merda a céu aberto, a rua do lazer esta 13, a 
mulher também. Fez uso da palavra a vereadora Zinha oliveira cumprimenta a mesa, vereadores 
todos presentes no recinto da Casa, menciona dois projetos de lei de sua autoria os quais concede 

Medalha de Honra ao Mérito ao jovem Adriano popular e Valdeir Vicente Ferreira Junior, cita 

qualidades de ambos, espera dos nobres pares a aprovagédo do referido projeto de lei por 

unanimidade, sendo assim os mesmos se sentirdo reconhecidos pela Casa Legislativa. Fez uso da 
palavra o vereador André Empreiteiro cumprimenta a mesa, vereadores demais presentes no 
recinto da Casa, inicia o discurso fala dos requerimentos de sua autoria, votos de aplausos ao ex 
vereador Erivaldo Ferreira e o jovem Carlos Neto de Almeida Freitas. Nao havendo quem quisesse 
fazer uso da palavra no Pequeno Expediente o Senhor Presidente encerra o mesmo e declara 
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aberto o Grande Expediente. Faculta a palavra aos vereadores inscritos. Fez uso da palavra o 

vereador José Sales cumprimenta os vereadores, demais presentes na Galeria da Casa, inicia o 

discurso fala dos trabalhos realizados nos Distritos de Tupadca, Catolé e Cha do Esconso pelos 
profissionais ali responsaveis, parabeniza a radialista Helena pelo desempenho em entrevista 
realizada, menciona reposi¢ao de calgcamentos no distrito de Tupadca em seguida sera no distrito 
de Upatininga, parabeniza o Prefeito do municipio e a Governadora do Estado de PE Raquel 
Lyra pelo 6nibus dispensado ao municipio, menciona a administragédo do Gestor em todo o 
municipio, em todas secretarias, cita presenga e apoio da primeira dama. fez uso da palavra 

o vereador Maciel Saraiva cumprimenta a mesa, vereadores, todos presentes inicia o 

discurso fala do voto de repudio ao secretario de infraestrutura do municipio, onde semanas 
atras humilhou a mulher por ser pobre, menos favorecida, mora em localidade a qual 
necessita de apoio do poder publico, e ndo tem, a mulher falou algo e o mesmo respondeu, 

ato covarde e desrespeitoso, nada que ndo seja visto ou acompanhado nesta Gestéo 
perseguidora, ditadora, vingativa, pessoal, amigo contratado comissionado, terceirizado, e 
prestador de servigo, lamenta esse servidor que tem de submeter-se as vontades do rei, e fica 

aguentando em siléncio para nao ser perseguido nem se expor, mas os servidores se encontram 
indignados por ter uma Gestdo que prioriza um pequeno grupo, traz denuncia entregue a sua 

pessoa pela dona da radio HD FM,a ex amiga Helena,ela foi em sua casa, entregou a referida 
denuncia, no contrato através da salde, onde consta segundo relato da prépria Helena, que, existia 
um contrato de rachadinha, neste contrato o qual tem copia dos cheques, assinados pelo rei do 
municipio, a mesma fez questao de tirar xerox e registrar, a mesma disse que, desse contrato no 
valor mensal de hum mil e quinhentos reais, ela mesma fez o recibo, o beneficiario deste esquema,a 

qual a mesma relatou que recebia mil reais,e quinhentos reais ficava com a mesma, esquema de 
rachadinha, contrato fraudulento, cheque assinado pelo rei, entregue pela senhora Helena, a 
mesma foi em sua casa, disse que tinha um esquema, recebia, repassava uma parte e ficava com 

a outra, diz ndo ter bola de cristal, os documentos foram Ihes entregues pela propria Helena,que se 
infiltrou em sua casa para colher informagdes e levar vantagens com o rei, mas fez denuncia dele, 

tem copias dos cheques assinados pelo rei do municipio, trazida pela mesma, dizendo ser uma 
rachadinha, para certifica-se de que ndo houve problema, fez um recibo assinado pelo suposto 
beneficiado no esquema, se comprometeu, assinado, preenchido e comprovado o esquema de 

rachadinha, o que sera formalizado ao Ministério Publico e autoridades competentes, pergunta ao 
Presidente da Casa, se ha algum contrato com a HD FM e se houver o porqué da parcialidade de 
nao transmitir a fala de todos os Parlamentares da Casa,diz ndo ser covarde, nao ser traira, nem 

fala de ninguém por tras, fala do regime de previdéncia propria do municipio onde esta entrando 
em decadéncia, esta falindo porqué, ndo se tem concurso publico, existe mais contratado, 
comissionado, terceirizados, prestador de servigos, do que efetivos, o AliangaPrev esta pedindo 
socorro, por nao ter pessoas efetivas suficientes, explica questdo de desconto e suas diferengas no 

tocante ao INSS, é regime de previdéncia proprio, o aporte € porque nao existe pessoas efetivas 
suficiente para cobrir o rombo da nossa Previdéncia, o Prefeito que € o rei do municipio prefere 
fazer politicagem, em vez de fazer o correto, abrir concurso publico, com isso o aposentado que ele 

diz ser um peso esta sofrendo, e muito em breve o sistema entrara em colapso, hoje ndo se sabe 
se tendo um regime proprio, ainda é proprio, esta colaborando mais para o regime geral o INSS do 
que para propria cidade, o nimero de nao efetivo € maior do que o de efetivos, esta errado, tem 
que ser aplicado o principio da igualdade, fala do Sao Joao de Alianga fora de época, diz ter olhado 

a receita do municipio de Tracunhaém com quinze dias de festas, vinte e um milhdo de reais, esta 
fazendo um Sao Jodo espetacular, a nossa € sé no inicio do més e logo acaba, Alianga recebe trés 
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vezes mais receita que o municipio de Tracunhaém afirma, e desde a Gestdo do rei do municipio 

nao tem carnaval, Sao Joao, festas, por ser um ano de politicagem houve antecipag¢ao das atragdes, 

gostaria que o mesmo se antecipasse para dizer que a unidade Mista ira se tornar um hospital onde 
fara todos os tipos de cirurgias, mas nao diz, anuncia festa para fazer politicagem, o primo vice- 

presidente da caixa econdmica ganhando cento e vinte mil reais, vem concorrer a uma Prefeitura 
para ganhar vinte dois mil e quinhentos reais, diz ser um absurdo, qual € o medo? Fala que o pior 

Prefeito de PE € o rei do municipio, fala ser um bom nome onde nunca saiu da cidade, vive 

defendendo o cidadao Aliancense, mora em Alianga, ndo tem residéncia fora, diz fazer live na casa 

do candidato do Prefeito que mora na cidade de Carpina. Fez uso da palavra o vereador Uitanaan 

Gomes cumprimenta a mesa, vereadores todos presentes, inicia o discurso diz discordar das 

palavras do vereador Maciel Saraiva onde o mesmo néo entende de avango na saude publica, cita 
procedimentos necessarios para realizagéo de cirurgias, ndo se pode comparar o Governo do 
Estado com o Governo de um Municipio, explica o que se faz necessario para manter um bloco 

‘ cirurgico o qual faz todos os tipos de cirurgias, diz ndo saber qual Alianga o vereador Maciel Saraiva 
vive, em gestdo anterior o municipio era sofrimento, hoje o Alianga Prev esta respirando, as 
obrigacdes patronais estdo sendo repassadas e o municipio tem quase vinte milhées de reais para 
ser ressarcido do INN,a nivel de Brasilia,o referido recurso chegando ao municipio ira para o Alianga 
Prev, zerando assim todos os débitos deixados por Gestores anteriores ao fundo da Previdéncia, 
fala do orgulho de Pedro Ermirio ser filho de Alianga, o mesmo tem bagagem, é capacitado, Alianca 

sera um canteiro de Obras e geragédo de empregos, cita discurso do deputado Anténio Moraes com 
relagéo a geragdo de emprego no Estado, agradece ao governo municipal o campo de Santa Luzia, 

fala de suas solicitagdes ao governo municipal para o Distrito de Upatininga, como também sua ida 
a Brasilia, onde protocolou documentos no gabinete do ministro Jader Filho, do programa minha 

casa minha vida do Governo Federal, estd aguardando apenas ligagdo do ministério das cidades, 

o referido projeto beneficiara a muitas familias no municipio, fala ter ido aoc CEAB-discutir assunto 
relativo as terras da antiga Usina Alianga,0 Governo do Estado esta doando terras para projetos 

habitacionais afirma, solicitou ao CEAB que fosse realizado um levantamento em frente da escola 
Ignacio Pessoa de Melo, o qual poderia ser feito um Projeto habitacional naquela localidade, sendo 

cedido pelo municipio. Fez uso da palavra a vereadora Zinha Oliveira cumprimenta a mesa, 
vereadores, demais presente na Casa, inicia o discurso parabenizando a radialista Helena da 

‘ HDFM pelo seu aniversario, parabeniza o Gestor pelas dez contas aprovadas pelo Tribunal de 

Contas do Estado de PE,fala da sua administracdo e competéncia, onde tem feito uma grande 
Gestao, vé a inquietagdo por Pedro Freitas se colocar a disposigdo como pré candidato, a Prefeito, 
ja era de se esperar que a oposicdo se manifestasse, fala de sua entrevista a radio HDFM onde 
afirma ser filho de Alianga, diz que o mesmo como funcionario de carreira tem o direito de optar, o 
mesmo atua em diversas areas, se Deus permitir aos Aliancenses, que ele venha conduzir o 

municipio por quatros anos gerando emprego em nossa cidade, construindo qualidade de vida, para 
o povo, Pedro Freitas ira visitar todo o municipio mostrando para o que veio, a Campanha sera 

descente, onde o cidaddo, o comerciante ou o gari receberda o mesmo em suas residéncias, 
sabendo que tem qualificagdo e historico onde a populagéo ira se orgulhar, ele se qualificou 
voltando a Alianga para da continuidade ao que foi plantado pela familia Freitas, Pedro Freitas é 
respeitado a nivel Nacional, tem servigo prestado quando trabalhou na casa lotérica junto com seu 
pai, jogou futebol na quadra da UEPA, segundo relatos de colegas da época, o mesmo tem a 
preocupagéo de qualificar os jovens do municipio, em seguida fala da oficina de Gestantes ocorrida 
na Casa legislativa menciona a tranquilidade do povo Aliancense no tocante ao Pré candidato Pedro 
Freitas,diz que o Gestor Xisto Freitas tem conduzido o municipio com mestria. Alianga precisa 
continuar avangando ndo havera retrocesso, havera qualidade de vida ao povo Aliancense. Fez uso 
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da palavra o vereador André Empreiteiro cumprimenta a mesa, vereadores, inicia o discurso 

parabeniza o Gestor pelas contas aprovadas pelo TCE,fala da oportunidade onde esteve com o 

mesmo tratando de assuntos relativos a Emenda parlamentar onde sera destinada ao calgamento 
do povoado de Santa Luzia, cita visitas realizas no povoado de Catolé, onde sera ali iniciado o 
calgamento na Cha do Esconso iniciando do maracatu a Capela da Vilado Sr. Chalé, parabeniza 
o professor Zenildo pela exceléncia em ajudar o préximo, fala de Pedro Freitas onde Alianga s6 tem 
a ganhar, o mesmo abriu mao do salario que recebe Aliancense de coragem, para administrar se 
eleito a cidade de Alianga, parabeniza a radialista Helena da HDFM pelo seu aniversario, diz que 
algumas pessoas usara de ma fé com intimidacao para denegrir, cita titulo de cidada de autoria da 
vereadora Zinha Oliveira para a mesma, o vereador Maciel Saraiva concedeu voto de aplausos a 
referida Helena, interroga sobre o material que o mesmo falou ter sido Helena que |he entregou, 

como se julga uma pessoa pelo ato acontecido em 2018,diz que o vereador Maciel concedeu uma 
medalha de honra ao mérito a mesma em 2023,sera que a mesma sabia do mencionado contrato? 

Ser isso uma forma de denegrir a imagem do Gestor. Fez uso da palavra o vereador Eronildo 
Marinho cumprimenta a mesa, vereadores, inicia o discurso fala do discurso que ouviu do vereador 
que faz a maior oposi¢do da cidade, em continuagdo menciona candidatura de um cidadao que 
honra o municipio, tem uma trajetéria de humildade e conhecimento conseguiu galgar os maiores 

cargos e mais desejado do Estado de PE e do Pais, deixa aplausos a Pedro Freitas,o vereador da 
oposicao pode ndo entender o mesmo sair da caixa econdémica e vim a ser candidato, mas isso € 
amor pela terra, por um povo, € um sonho que traz na veia, de ser Prefeito do municipio, homem 

dedicado aos estudos, galgou os melhores cargos por mérito, teve éxito por que disputou, fora 

meramente aprovado, € uma honra da um voto no mesmo, tem capacidade de sentar com o 

Presidente Lula e devia autoridades as quais citou, respeitado na esfera Nacional e pré candidato 

para disputar as eleigcdes no municipio, fala para o vereador Maciel Saraiva que ainda ha tempo de 

voltar e ingressar no Grupo, Pedro Freitas € o melhor nome, e o mais capacitado, o pré candidato 
€ humilde, homem do bem trara investimentos e investidores para o municipio, onde os jovens 

possam permanecer ha cidade e constituir suas familias, parabeniza a Radialista da HDFM Helena 
pelo seu aniversario, externa os sentimentos de desculpas pelo ocorrido na Casa para com a sua 

pessoa, nado é o estilo politico da Camara de vereadores, respeita o trabalho da Imprensa, menciona 

entrevista do Pré candidato Pedro Freitas quando falou de sua preocupagdo com o funcionario 
publico, especialmente os funcionarios da Unidade Mista que trabalha com o povo, que trate bem 

em todas as esferas, registra presenga do Diacono Italo no recinto da Casa, faz agradecimentos ao 
Dr. Fernando pelas cirurgias realizadas no municipio, menciona ter sido informado das contas 

aprovadas do Gestor ano 2022,e gratificante estar vereador na Gestéo, onde o érgao fiscalizador 
sO sinaliza positivo, € grande satisfagdo. Fez uso da palavra o vereador Antdnio Marinho 

cumprimenta a mesa, vereadores todos presentes, inicia a fala citando a questdo do Bloco 

Cirargico, diz que saude é prioridade, no tocante as cirurgias, explica ao vereador Maciel Saraiva 
a questado das cirurgias de alta complexidade, as que podem ser realizadas no municipio estao 
sendo feitas, cita cidades circunvizinhas que nao dispée de um Bloco Cirurgico, fala da gestéao 
anterior onde o municipio passou por grandes dificuldades, o Alianca Prev estd de parabéns, 
parabeniza o Gestor pelos feitos realizados no Distrito de Macujé, explica a questdao da Emenda 
dispensada para o calgamento, que da acesso ao cemitério daquele Distrito, parabeniza o vereador 
Hercilio Marinho por ter conseguido a Emenda e os demais vereadores que aprovaram. Pede a 
parte o vereador Eronildo Marinho salienta o assunto do beco que da acesso ao referido cemitério, 
diz que o vereador Antdnio Marinho tem sido atendido pelo Gestor. Pede a parte o vereador André 

Empreiteiro fala que fora mal interpretado, parabenizou quem consegui a Emenda Parlamentar, ndo 
tirando o mérito do vereador Antonio Marinho. Em continuagao o vereador Antonio Marinho explica 
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ter conversado com o Gestor em mandato anterior sobre o referido acesso ao cemitério, mas deu 

preferéncia a calgar as ruas. Fez uso da palavra o vereador Hercilio Marinho cumprimenta a mesa, 

vereadores demais presentes no recinto da Casa cumprimenta a mesa, vereadores, demais 

presente no recinto da Casa, parabeniza a Radialista da HDFM Helena pelo seu aniversario, deixa 
agradecimentos ao secretario de Infraestrutura do municipio por atender suas solicitagdes, cita 

transtorno existentes nas estradas de Macujé, mas tem feito cobrangas a Governadora do Estado 

Raquel Lyra nesse sentido, fala de sua viagem a Brasilia e as agendas ali realizadas, agradece ao 
Deputado Federal Valdemar Oliveira em |lhe atender, cita necessidade de uma academia da saude 
no distrito de Macujé. Pede a parte o vereador André Empreiteiro parabeniza o vereador Hercilio 
por conseguir Emenda Parlamentar para o Distrito de Macujé. Em continuagéo o vereador Hercilio 
Marinho fala de suas solicitagdes ao Poder Executivo as quais tem sido atendido, fala da Emenda 
Parlamentar destinada pelo Deputado Antdnio Moraes para o calgamento de acesso ao cemitério 
de Macujé, menciona que o vereador Antonio Marinho também tem feito seu trabalho naquele 

‘ Distrito, cita questao da iluminagao no referido cemitério o qual contou com o apoio do Deputado 
Antonio Moraes, agradece o compromisso do Gestor para com o povo. Nao havendo mais quem 

quisesse usar da palavra o Senhor Presidente encerra o Grande Expediente, solicita do primeiro 
secretario que proceda com a chamada dos Senhores vereadores os quais estavam presentes: 
André Empreiteiro, Antdnio Marinho, Eronildo Marinho, Hercilo Marinho, José Sales, Luan 
Enfermeiro (falta justificada), Maciel Saraiva, Neto de Upatininga, Pedro Fidelis, Uitanaan Gomes, 
Zinha Oliveira. Pede questdo de Ordem a vereadora Zinha Oliveira solicita do Senhor Presidente 
consultar o Plenario, no sentido de que seja votado os Requerimentos ora em pauta, de autoria do 
vereador Luan Enfermeiro, tendo o mesmo sua falta justificada por motivo superior (todos 

concordaram). Havendo numero regimental para deliberar declara aberta a Ordem do Dia, a qual 
constou: Unica discusséo e votagdo do Requerimento n° 034/2024, de autoria do vereador André 
Empreiteiro. Nao havendo discussao foi a matéria para votagédo sendo aprovada por unanimidade. 
Unica discussdo e votagdo do Requerimento n° 041/2024, de autoria do vereador André 
Empreiteiro. Nao havendo discussao foi a matéria para votagéo sendo aprovada por unanimidade. 
Unica discusséo e votagdo do Requerimento n® 045/2024, de autoria do vereador Luan Enfermeiro. 
Discutiu e pediu para subscrever a matéria a vereadora Zinha Oliveira e o vereador José Sales 
(pedido concedido), havendo discussdo foi a matéria para votacdao sendo aprovada por 

. unanimidade. Unica discussdo e votacdo do Requerimento n° 046/2024 de autoria, do vereador 
Luan Enfermeiro, discutiu a matéria e pediu para subscrever os Senhores vereadores Eronildo 
Marinho, José Sales e a vereadora Zinha Oliveira (pedido concedido) havendo discussao foi a 
"matéria para votagdo sendo aprovada por unanimidade. Unica discussdo e votagdo do 
Requerimento n°047/2024, de autoria do vereador Neto de Upatininga. Nao havendo discussao foi 
a matéria para votacdo sendo aprovada por unanimidade. Unica discussdo e votacdo do 
Requerimento n°048/2024, de autoria do vereador Neto de Upatininga.N&o havendo discussao foi 

a matéria para votacdo sendo aprovada por unanimidade. Unica discussdo e votagdo do 
Requerimento n°® 049/2024, de autoria do vereador Eronildo Marinho. Nao havendo discussao foi a 

matéria para votagdo sendo aprovada por unanimidade. Unica discussdo e votagéo da Indicagéo 
n°110/2024, de autoria do vereador Eronildo Marinho. Nao havendo discussao foi a matéria para 
votagdo sendo aprovada por unanimidade. Unica discusséo e votacdo da Indicacdo n° 128/2024, 
de autoria do vereador Maciel Saraiva. Nao havendo discussao foi a matéria para votagao sendo 
aprovada por unanimidade. Unica discussdo e votagdo da Indicagdo n° 131/2024, de autoria do 
vereador Hercilio Marinho. Nao havendo discussao foi a matéria para votagéo sendo aprovada por 
unanimidade. Unica discussao e votacdo da Indicagdo n°132/20214, de autoria do vereador Maciel 
Saraiva. Ndo havendo discusséo foi a matéria para votacdo sendo aprovada por unanimidade. 
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Reassumindo o trabalho ndo havendo mais matéria para Ordem do Dia o Senhor Presidente declara 

aberta as Comunicagdes Parlamentares. Fez uso da palavra os Senhores vereadores: Maciel 
Saraiva, José Sales, Eronildo Marinho, Zinha Oliveira, Neto de Upatininga, Anténio Marinho, André 

Empreiteiro, Hercilio Marinho.Nao havendo mais quem quisesse se pronunciar o Senhor Presidente 
encerra a presente Sessao, convoca a proxima reunido para o dia dezoito de junho do corrente ano. 
Para constar eu Vereador Eronildo Marinho que secretariei a presente Sesséo, determinei a 

lavratura da Ata que apds lida, discutida e aprovada sera assinada por mim e pelo Sr. Presidente. 

PRESIDENTE 1° SECRETARIO 2° SECRETARIO 
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